

“足球皇帝”贝肯鲍尔去世

新华社柏林1月8日电 综合德国媒体8日报道,德国足坛名宿、“足球皇帝”弗朗茨·贝肯鲍尔于7日去世,享年78岁。

贝肯鲍尔的家人8日向德国新社证实,贝肯鲍尔于7日离世。贝肯鲍尔家人说:“我们怀着深深的悲痛宣告,我的丈夫、孩子们的父亲弗朗茨·贝肯鲍尔昨天在家人陪伴下,在睡梦中平静离世。请求大家在沉默中哀悼,不要询问任何问题。”

贝肯鲍尔1945年生于慕尼黑,13岁时以业余球员身份加盟拜仁慕尼黑。他职业生涯大部分时间效力于拜仁,也曾效力汉堡、纽约宇宙等俱乐部。作为球员,他获得5次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧洲冠军杯(欧冠联赛前身)冠军、1次欧洲优胜者杯冠军、1次世俱杯冠军。

贝肯鲍尔代表联邦德国队出场103次,参加过1966、1970和1974三次世界杯。1966年世界杯,他随队夺得亚军,1974年率队本土夺冠。他还随队赢得

1972年欧锦赛冠军和1976年欧锦赛亚军。

作为教练,贝肯鲍尔带领拜仁和当时的联邦德国队都取得骄人战绩。他执教拜仁并在1994年夺得德甲冠军,1996年获得欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)冠军。1986年世界杯,他带领当时的联邦德国队杀进决赛,最终负于“球王”马拉多纳领衔的阿根廷队。1990年意大利之夏,他率领有着马特乌斯、克林斯曼等球星的“王者之师”夺冠,

成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员、2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。

成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。

贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员、2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。

电视剧《繁花》带火上海话方言延续城市文化积淀

一部《繁花》,让上海土壤里生长出来的上海话,响彻荧屏内外。连日来,根据金宇澄长篇小说《繁花》改编、王家卫执导的同名电视剧热度持续上涨。这部电视剧几乎全上海演员班底用沪语来演绎故事、塑造角色,上海声音“响了”。

“上海这座城市海纳百川、兼收并蓄,东西方文化在这个国际大都市中交融,展现出最生动、鲜活的人间烟火。”国家级非物质文化遗产代表性项目滑稽戏传承人、农工党上海市委文体委主任钱程受访时表示,只有让方言口口相传,记住乡音乡愁,才能延续所在城市的文化积淀,找到认可这个文化内涵的生活方式,保持人们对所在城市的文化认同。

钱程担任上海市人大代表时,曾多次建言呼吁上海民众要记得住乡愁,更不能忘记乡音。

“上海话是这座城市的文化土壤。”钱程表示,保护上海方言、全国各地的方言,不仅是专业人士的一家之责,更多要靠全社会的支持和帮助。

钱程还把他的“沪语学堂”带进了上海的学校,给学生们上了与众不同的“开学第一课”,用生动形象的表演语言点亮了课堂。从白读、文读的区别,到尖音、团音怎么分辨,再细化到“红楼梦”该怎么念,“大世界”如何发音,钱程把滑稽模仿带进课堂,让学生们在喜笑颜开之际学习沪语、增长知识。

沪语演绎上海故事,一处《繁花》将盛开一方繁华。

据中新网



贝肯鲍尔(资料图片)

■ 相关新闻

国际足联发文悼念贝肯鲍尔

新华社日内瓦1月8日电 在德国足球名宿贝肯鲍尔过世的消息传出后几个小时,国际足联和国际足联主席因凡蒂诺发文悼念这位国际足坛名宿。

国际足联说:“作为一名球员、教练和足球官员,贝肯鲍尔在德国乃至世界足坛都是一个传奇人物。他第一个发明了足球场上自由人的位置,他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”

贝肯鲍尔7日过世,享年78岁。他的家人8日公布了这一消息。

因凡蒂诺说:“弗朗茨·贝肯鲍尔是德国足球和世界足坛的传奇,他的成就和辉煌铭刻在历史中。无论他名气有多大,他在人们面前始终是那么谦逊有礼。全世界的球迷都会永远记住他,尤其是德国国家队和拜仁慕尼黑队的球迷们,因为他给了他们太多胜利的记忆。”

因凡蒂诺称贝肯鲍尔是“真正伟大的人,是足球的朋友,是冠军,是真正的传奇”。他说:“人们会永远怀念亲爱的弗朗茨,我对他的家人、他的朋友和他的亲人表达我最诚挚的问候。”

另外,德国政界、体育界人士也纷纷发文悼念这位足坛传奇巨星。

穆勒、梅西等现役球员也纷纷在社交平台上对贝肯鲍尔去世表示哀悼。

“贝皇”离去——一代传奇的谢幕

新华社太原1月9日电 德国时间1月7日,德国足坛名宿弗朗茨·贝肯鲍尔去世,享年78岁。“足球皇帝”离去,一代传奇谢幕。

贝肯鲍尔1945年生于德国慕尼黑,是20世纪六七十年代足球的领军人物之一,同时也是一个时代的开创者。“他第一个发明了足球场上自由人的位置,他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”国际足联这样评价。

贝肯鲍尔从小热爱足球,13岁时就以业余球员身份加盟拜仁慕尼黑足球俱乐部。职业生涯初期,他主要踢中场位置,此后逐渐转向“自由人”踢法:在防守时,他处在后卫位置,四处补漏堵截;进攻中,他从本方最后方发动进攻,或长传组织,或带球冲入对手的禁区实施打击。凭借这种踢法,贝肯鲍尔掀起了一股新的战术潮流,同时也定义了“清道夫”这个场上位置。

翻开贝肯鲍尔的职业履历,上面写满了耀眼的成绩。他职业生涯大部分时间效力于拜仁,也曾效力汉堡、纽约宇宙等俱乐部。作为球员,他获得5次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧洲

冠军杯(欧冠联赛前身)冠军、1次欧洲优胜者杯冠军、1次世俱杯冠军。同时,贝肯鲍尔代表联邦德国队出场103次,参加过1966、1970和1974年三次世界杯,拿到1974年世界杯冠军和1966年世界杯亚军,他还曾随队赢得1972年欧锦赛冠军和1976年欧锦赛亚军。

最让球迷印象深刻的比赛之一,是1970年世界杯半决赛,联邦德国队对阵意大利队,在这场被称为“世纪之战”的决赛中,贝肯鲍尔贡献了永载史册的画面。在一次被犯规后,他肩膀脱臼,痛苦地扶着胳膊,但此时联邦德国队的换人名额已经用完,贝肯鲍尔用绷带将胳膊吊着,坚持踢完了比赛。虽然联邦德国队最终以3:4惜败于意大利队,但贝肯鲍尔带伤作战的场景永远留在了球迷的记忆中。

退役后的贝肯鲍尔拿起教鞭,继续投身足球事业。作为教练,他带领拜仁和联邦德国队都取得了骄人战绩。他率领拜仁在1994年夺得德甲冠军,1996年获得欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)冠军。1986年世界杯,他带领当时的联邦德国队杀进决赛,最终负于“球王”马拉多纳领衔的阿根廷队。1990年意大利之

夏,他率领拥有马特乌斯、克林斯曼等球星的“王者之师”夺冠,成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。

此外,贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员、2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。他对中国足球也不乏关注,曾不止一次来到中国,并提出过“踢球要趁早”“建立新的足球基础和秩序”等建议。尽管晚年曾一度陷入世界杯申办贿选调查风波,但他对世界足球的影响与贡献毋庸置疑。

浪漫“自由人”、铁血硬汉、冠军教头,“贝皇”留给世界足坛一段传奇佳话,只是传奇也终有谢幕的一刻。随着贝肯鲍尔的去世,足坛“殿堂五老”已全部相继离世:迪斯蒂法诺、克鲁伊夫、马拉多纳、贝利、贝肯鲍尔。不少球迷认为,这也代表了古典足球时代结束。传奇虽已谢幕,但足球这项运动所蕴含的团结、拼搏、热血和梦想却仍在代代传递。新的传奇,正在酝酿。



1月9日,市民游客在拍摄黄河路上的苔圣园酒家。据说苔圣园酒家是剧中至真园的原型,是黄河路上标志性的本帮菜馆之一。

连日来,随着电视连续剧《繁花》的播出,人们对上海的城市地理及人文历史的关注度不断攀升。从城市街道到影视基地,从美食店到美术馆……众多市民和游客沉浸式“打卡”,掀起上海文旅的新热潮。

新华社发